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Pemiennst Ha 3agaunTe oT 00J1acTHHS KPpbI HAa HanmoHa/aHoOTO cheTe3aHne — TecT
22 mapt 2009 r.

1. Orr. B). Yucnoro 1002 wuma 2.2009=4018 nymu. Karo npubaBum M exunuiara,
nostygaBame o610 4019 nudpu.

2.0m. B).  (x+y) =49 x> +2xy+)’ =49 24210+ y =49 & x* +y> =29

3. Otr. B). [TocnenoBarennuTe monoxenus Ha Obaxara ca: (0;0) — (2;0) = (2;3) = (1;3).

4. Otr. I'). lanenara BucouyMHa € KbM CTpaHaTa C IObJKUHA 7cwm, 3al0TO B NPOTHBEH
cllyyail kKareT ¢ IbJDKMHA 9cwm OW TpsiOBajo @ ydacTBa B NPABOBI'BICH TPUBI'BIHHK C
XHIIOTEeHY3a 7 cM , KOETO HE € Bb3MOXKHO. Clle10BaTEeTHO JIMLIETO Ha TPUBI'BIHUKA € PABHO HA

S :7—fz 31,5 x6.cm .

8.9.10.11.12 B= 6.7.8.9.10.11.12  8.9.10.11.12

17§
1.2.3.4.5 1.2.3.45.6.7 1.2.3.4.5
6. Otr. 18,75% . Jluuero Ha TPWBI'BIHUKA, 00pa3yBaH OT JBa IOCIEIOBATEIHU BbpXa Ha

5.01r. A). A= . CrremoBatenHo A=5B.

1
OCMOBI'BJIHHMKA U LIEHTHpa O, € — OT JHUIETO HAa OCMObI'bJIHMKA. OTceukara OM e mMeauaHa

B CIMH TaKbB TPUBI'BJIIHUK WU CJICAOBATCIIHO pa3aciisd JULICTO MY Ha IBC paBHU YaCTH. Torapa
1

JIMIETO Ha 3alpuxoBaHaTa 4YacT € —+—=— 0T JIHULETO Ha OCMOBI'BIHUKA, KOETO €

8 16 16
18,75% .

7. Orr. I).. Twit kato (x+2)(x* =2x+4)—x+x-10=(x"+8)—x"+x-10=x-2,
cToliHocTTa Ha u3pasa e 2009 -2 =2007.

8. Otr. I'). Bropara Opurama ¢ achanrtupana 3,08.1,5=4,62 x» ¥ JIbDKAHATA Ha
Maructpanata e 3,08+4,62+2,5=10,2 xu.

9. Otr. B). IIpu paskpuBaHe Ha aOCOMIOTHATA CTOWHOCT m3moms3Bame, e 20097 > 2009,
Torasa —-2009'* +{2009'° — 200912‘ +2009" =-2009" +2009'> —2009" +2009'" =0



10. Orr. B). Bpemero B Codmst e ¢ 2 vaca Hanpes cupsimo Jlonzos, a B JIoH0H TO ¢ ¢ 5 Haca
Hampen crpsimo Hio Mopk. 3atosa Bpemero B Codus e cbe 7 daca Hampes crpsamo Hio Mopk.
[HonyuaBame 14 -7 ="74.

11. OT1r. B). Ot ycnoBuero cnena, ue LEBC = ZBEC = 45 t.e. AEBC ¢ paBHOOEApEH U
BC=EC=2cm. Ot gpyra ctpana BC+CD=32:2=16 cwm u OTTYK HaMupame, 4e
DE =16—(2+2)=12 cm. ToraBa CD =14 cm u ThpceHoTo jurle € 14.2 =28 ks. cm.

12. OTr. 25. Heuernute uncna ot 1 qo 2008 ca 2008:2=1004 Ha Opo#, KOUTO rpynupame
o asoiiku: 1 u 2007, 3 u 2005, 5 u 2003, u T.H. [ABoiikute ca o6mmo 1004 :2 =502 . Trii kato
1+2007=34+2005=...=2008, T0 TbpceHata cyma e 2008.502+2009=1010 025.
JIBy1IppeHOTO YHCII0, Ha KOETO 3aBBpIIBa CyMara, € 25.

13. O1r. A). Be3moxkau ca nBa cuydas: 3—2x=5 wmu 3—-2x=-5. B mepBus cnyuait
3-2x=5& -2x=2< x=-1,aBbB BrOpUsd 3—2x=-5 2x=-8< x=4. OTroBOpHT €
4, 3amoro 4 >—1.

14. Orr. B). Ot npaBobreiHuTe TPUBIBIHUIM AAB W B;BA HaMupame CBbOTBETHO
ZABA =70° u £BAB, =60 . Torasa

ZACB =180 — (LABA, + ZBAB,) =180° — (70° +60°) =180° —130° =50°.
15. Otr. B). 3a na ce genu uncnoTo Ha 2, TpsAOBa Aa ce U3Tpue nocienHara mudpa 5. CoopsT
oT uudpuTre Ha MOIy4eHOTO 4Hucio € 1+24+7+9+1+2434+4=29 u or mpu3Haka 3a
JCIMMOCT Ha 3 3aKJIl0YaBaMme, 4e¢ € JOCTAThYHO Aa CE€ M3TPHE €IHA OT JBOMKUTE B YHCIOTO
12791234 . [lo-ronssMOTO OT JABETE Taka moirydeHu uncna e 1791234 .

16. Otr. 15°. AABO e paBHOCTpaHEH
u cieposatenno ZBAO =60°. ACAO e 0

paBHOOEpEH U
ZCAO =90°+60°=150°.

Orryk ZACO = 5(1800 ~150°) =15°.

A B

C

17. Otr. B). Jlannute, cho0menn ot A u B, Hamar oOnu yactu. OTTYK clie/iBa, 9¢ HUTO €UH
OT TSX He € Mo3Han TouyHara gara. ChINOTO BaXW W 3a JaHHWTE, choOmenn or B u T
3aknrovaBame, ue b ¢ mosHan TouHata gara. Upes nmpoBepka B YCIOBHETO CE YCTAHOBSBA, 4e
TOBa HAMCTHHA € TaKa.

18. OTtr. 35. TepceHOTO YHCIIO HE MOXKE Ja € eIHOIU(PEHO, 3aII0TO B IPOTUBEH CiIy4yail Ou
ce okasaio, ue 525 e KBaapar Ha exHonudpeHo nciio. ToBa 04eBUAHO HE € Taka. SICHO e, ue
YUCIOTO HE MOXKEe fAa. e/ ¢ moBede oT 3 mudpu. Trit kato 525=3.5°7, eaMHCTBEHHTE
IBYIU(PEHN U TpHOU(PEHH ACAUTENH Ha 525, KOUTO ca mo-Majiku ot 525, ca: 15, 21, 25, 35,
75, 105 mu 175. Upes HemOCpenCTBeHa NpPOBEpPKA YCTAaHOBSBAME, Y€ CaMO YHCIOTO 35
M3IBIHABA YCIOBUETO HA 3aj1avaTa.

19. Otr. B). Toit kato 4.8=32 u 35-32=3, unucioro TpsOBa aa ce 3ammcBa C TOYHO 3
NeBATKY U 1 ocmutia. BeamorkauTe urciia ca 9998, 9989, 9899 u 8999, 1.¢. 00110 4 Ha OpOii.
20. O1r.IN). Ot a=b+5 cnegsa, ue a—b=5>0, 1.e. BUHAru a > b . 3axarouaBame, e A)
He e BsiapHO. OT a+b=c cnenpa, ue c—b=a. Axo a<0, 1o ¢c<b u B) ¢ HapymeHo. Axo
a>0, 10 ¢>b uceraB) He e BiapHo. CiieoBarenno BsipHoTo ¢ I).



1
21. Otr. B). Heka x ¢ ThpceHara KOHIEHTpamnus (B MporeHTH). B 35 mutpa 8% pa3TBoOp

8 10
UMa —— —=—— JuTpa uucra kucenuHa. B 10 nurpa ¢ koHueHTpauus x% wuma

100 3 3.10
X

—-10—i JUTpa 4ucTa KHcelnHa. HoBomoiyueHHST pa3TBOp € E+10—ﬂ JuTpa ¢
100 10 P ' i P P e 3 P

5 40 20
KOHLEHTpauus 5% 1 yucrara KUCceJIuHa B HEro € 1003 = 310 autpa. OTTyK HonyyaBame

8 x 20
ypaBHEHHETO ——+— = KOETO € eKBHBAICHTHO C 8+3x=20 wu ciemoBaTeTHO

3.10 10 3.10°
3x=12,1.e. x=4%.
22. Otr. I'). Ot nerre Bbpxa MOHE TPU ca OT eAuH 1BIT. OT TpUTE SAHOIBETHN BbpXa IMOHE
JiBa ca ChCEIHU BbPXOBE Ha METOBI'bJIHMKA. T€3U JABa BbpXa 3aeIHO C KO J1a € ApYyr BpbX Ha
NEeTOBI'bJIHUKA 00pa3yBaT paBHOOEApPEH TPUBI'BIHMUK.  Bb3MokHM ca 3 ciyyas 3a
pa3mnosokKeHne Ha TPeTHs BPbX C IBETa Ha JBaTa ChCeJHU BbpXa. B nBa oT Tax Oexpara Ha
paBHOOEIPEHUs] TPUBIBIHUK Ca CTPaHU Ha IETOBI'BIHMKA, a B TpPeTHs cioy4dail Te ca
nuaroHanu. Tyk u3mon3BaMe, e KOU Ja € JIBa IMaroHajia Ha IeTObI'bIIHUKA Ca PaBHH, 3alI0TO
MOTar Ja ce pa3riekaaT KaTo ChOTBETHU €IEMEHTH B €JHAKBH TPUBI'BIHULIM.
23. Otr. B). Heka OposiT Ha uncnara B mbpBarta rpyma € x. ToraBa coopsT uMm e 18x. bposT Ha
quciaTta BB BTOpaTa rpyna € 2x u cOoopsT um € 24.2x =48x. CpenHoapUTMETHYHOTO HA
48x+18x _ 66x _ 55

BCHYKH YHCJIa €

3x 3x
24, Otr. B). Uszpasure B A) u I') mmar orpumarennu croiiHoctu. Ot npyra cTpaHa
-2
(lj =2=4 u 0,2009"" :M, KOETO € MOo-ToJIIMO OT 4, 3amoTo 10000:
2 2009 2500

2009 < 2500 (ot nBe mpoOU C eAHAKBU YUCIUTENH ApOOTa C MO-MATbK 3HAMEHATEN UMa I0-
roasiMa CTOMHOCT).

25. Otr. I'). O6uusT Opoii BkapaHu royiose € 14+3 =4, xoeto e yeTHo yncio. ToBa 03Ha4aBa,
4ye OpoiikHTe TrojioBe, BKapaHH OT BCEKM OT JBaTa OTOOpa, ca C eIHaKBa YETHOCT.
3akmoyaBaMe, 4e cuTyaiusara B I') e HeBb3MOXKHA, 3alm[0TO pa3iuka | ce moiydaBa
€IMHCTBEHO KOTaTo JBEeTe OPOWKH ca C pa3idMyHa YETHOCT. B MOmbiIHEHHE KbM PEIICHHETO
e oTOeNIexKnM, Y€ CUTyauusTa B A) ce peaiqusupa npu pesyarar 2:2, cutyauusita B b) ce
peanmm3upa mipu pesyarar 3:1 B momsa Ha “ATier”’, a curyanuara BpB B) ce peanmsupa mpu
pe3yarat 3:1 B nmonsa Ha “boper”.

26. OT1r. A). Til Kat0 LZACB=60°, To ZABC =180° —(ax+60°) =50°.
Or npyra crpana ZNBM =/ABC =50" (BpbXHH BITH) U OT

MIPaBOBI'BIHUSA ABNM HaMUpame ZBNM =90 -50" = 40".

Cnenosarenno ZLNP =ZBNM =40 (spbxuu »riam). Haii-Hakpas c
MOMOLITA Ha TEOPEMAaTa 3a BbHILEH bI'bJ B TPUBIBIHUKA MTOJTydaBaMe, ue

S = ZLNP +60° = 40" 4+60° =100 .

27. Orr. 0. INocneaoBarenuo nonydapame (x+y)’ =x°+y° +2xy=(x"+y* +xy)+ xy = xy,
3aI0TO OT YCJIOBHETO clesBa, ue x° + y° +xy =0. Twif kato (x+y)* >0, To ¢ moMoIITa Ha

I0JIy4eHOTO PABEHCTBO 3aKiIiouaBame, 4e xy = 0. OT apyra cTpaHa x° +y° =—Xxy, OTKBIETO
xy £0. [lonyyenute HepaBeHCTBA 3a Xy Ca Bb3MOXXKHHU €JHOBPEMEHHO camo B ciydast xy =0.



Ho Torasa oT yclnoBueTo ciesiBa, 4e x° +y° =0, KOETo € Bb3MOKHO camo ako x=y=0.
CrnenoBatenno 2x+3y=0.

28. Otr. A). Heka ¢ e BpemMeTo B dYacoBe Ha IbTyBaHE Ha KoJilaTa JO MOMEHTa Ha
u3lpeBapBaHeTro. ToraBa f+2 € BpEeMETO Ha BEJIOCHIIEAMCTAa JO MOMEHTa Ha

usnpesapBaneto. Wspasnssame mbrumara: 20(7+2)=80¢ n nammpame f= 2

3 4, KOETO €

paBHo Ha 40 munytu. Crnegosarenso 114 + 40mun = 1149 40 MuH.

29. Otr. B). bposit Ha Bcuuku kybdera ¢ 100.100.100 =1 000 000, a OposT Ha Te3u, KOUTO
yuaactBart B Kynata, € 1 000 000:4 =250 000 . Toraa BucoyrHaTa Ha KyJiaTa € paBHa Ha:

250 000 cm = 2500 m = 2,5 xkm.
30. OT1r. A). 3a cOopa Ha BriUTe B AAXB nmame:
/ZBAC ZABC (/ACB LACB
" 2 " 2 " 2

LXAB+ ZXBA+ ZAXB =

+45°j =180°.

Toii kaTo ZB;C+4A;;C+AA2CB =90°, To AACB+45° =90°, otkpaero LACB =90°.
31. O1r. A).
31-4i+4£-5£+6i-7l:(4—i (4+i\+(5—i (5+i +(7—l (7+l =
11 11 11 11 11 11 11 11} 11 11 11 11
—16-20 1952 149 B _g9 90 _g9 3L
121 121 121 121 121

32. Orr. 1. IInpBoTo uncno n’+4n+2 e mpocto mpu n=1 (cToitHOCTTa Ha M3pasa € 7).
Bropoto uucino n’ +4n+3 e npocto npu n=2 (cToiHOCTTa Ha u3pa3a e 19). TperoTo uncio
n’+4n+4 e mpocto mpu n=3 (cToiiHOCTTa Ha m3pasza e 43). Uucnoro n’+4n+5 e
CHCTABHO 3a BCAKO 71, 3aI[0TO n° +4n+5= (l’l+1)(}’l2 —n+5).

33. Otr. I'). TBbpaenue I') e BUHAr# BApHO, 3aI10TO B IPOTHUBEH CIy4ail 1ie Obae HapyIIeHO
yCIIOBHETO Ha 3a/adata (korato I eopru mee, MiBan BUHaru cu 3amyIiBa yIimTe).

34. Otr. B). [lo mepBus MBX TpsiOBa &a ca ChIPYrUTe Ha JPYrUTe ABaMa M Te MOrar Jaa
CeIHAT I10 JIBa Pa3JInYHU HaunHa. KOraro Te3m JBe ChIPYru CelHaT, 32 OCTAHAINTE (JBamMara

MBKE M eIHaTa KCHA) MMa eIHa CIMHCTBEHA Bh3MOKHOCT.
35. Orr. B). O6mio 3 Tpubreiaanka: AABM , AABN u AABQ . 3a mbpBus oT TX AB = BM

KaTO XUIMOTEHY3W B €AHAKBH MPAaBOBI'BIIHA TPUBI'BIHUIM C KaTeTd 2 U 4. 3a BTOpUS OT TAX
AN = BN xaro XWIIOTE€HY3W B CIHAKBU MPABOBI'BIHM TPUBIBIHUIM ¢ Karetm 1 m 3. 3a
TPETHsl TPUBI'BIHUK AB = AQ KaTo XWIIOTCHY3U B €IHAKBHU MPABOBI'BIHU TPUBI'BIHUIU C
KateTtu 2 u 4.

36. O1r. A). Heka ruranupanaTa JHEBHA HOpMa Ha mo@dbopa € x Kypca. ToraBa MECeYHHST
My iad € 20x kypea. [Ipe3 m. peBpyapu modropsT € u3BbpiBai no (x+3) Kypca Ha JieH B

nmpoabbkeHUe Ha 18 qHu U ¢ HanpaBui oOmo 18(x+3) kypca. Torasa 18(x+3)=20x+24,
oTkbAeTo x=15. IlomyuaBame, ye meceunusT miaH e 15.20=300 xypca, ko¥To €

MIPEUBITBIHEH C %-100 =8% . CrnenoBareiHo TBbpACHHE A) HE € BspHO. TBbpIeHuE B) e

BSIPHO, 3aIIlOTO %100:20%. Bspao ¢ u tBBpaeane B), zamoto 300+ 24 =324 kypca.



Haii-nakpas e BapHO u TBEpAcHHUE '), 3am0TO 3a IMIaHUpaHaTa JHEBHA HOpMa mojyauxme 15
Kypca.

37. Otr. I'). CrenuTe Ha 3apyeTo ca KBaJIpaTH U CIEOBATEIIHO YUCIOTO BbPXY BCSKA CTEHA
ydacTBa KaTto chOMpaeMo B 4HeTUpH cOOpa, KOUTO CE€ CHIIOCTABAT HA YETUPUTE BbpXa Ha
kBagpara. e kato 1+2+3+4+5+6=21, To cOOpBT Ha YUCHATA, KOUTO CE CHIIOCTABAT HA
oceMTe BbpXa Ha 3apueto, € 21.4=84. Axo Hali-MaJKOTO CHIIOCTABEHO YUCIIO € moHe 11, To
cOOpbT Ha ocemMTe chllocTaBeHH uncia e one 11.8=88. Ho 88 > 84 w/'cnenoBarenHo ToBa e
HEBB3MOXKHO. Jla pasriiename ciydas, KOraro Hal-MallkoTo chkioctaBeHo umceno e 10.
Uucnoro 10 Moke 1a ce mpeIcTaBd TOYHO MO 3 HAYMHA KaTo cOop Ha 3 umena m3Mexny 1, 2,
3,4,5u6: 1+3+6=10, 1+4+5=10 nu 2+3+5=10. ToBa o3HauaBa, 4e Haii-MHOro 3a 3
BbpXa Ha 3apUeTOo YMCJIaTa, KOUTO UM CE ChIIOCTABAT, ca paBHU Ha 10. 3a octaHanuTte 5 BbpXa
yyciaTta ca paBHu node Ha 11. Ho 3.10+5.11=85> 84 u cieaoBarenHO TO3M ClIyyail € ChLIO
HEBB3MOXKEH. 3aK/IIouaBaMe, 4ye Bb3MOXKHO Hali-rojiiMaTa CTOMHOCT Ha HaH-MaJKOTO YMCIIO,
KOETO CE ChIIOCTaBs Ha BPBX, € mo-mManka ot 10. [TokazaHusaT mpuMep e peannzaius 3a 9.

2
s[3]e] 4]
1

38. Otr. 45. Ilo ycnoBue 16 yueHunu ca B3enu Hali-Malko 1Mo JBa 6onOoHa. ToBa o3HauaBa,
4ye B Ta3u Opoiika ca yueHHUIMTE, B3eJIU TOYHO IO /1Ba OOHOOHA, KaKTO U YUYEHUIUTE, B3EIU
TOYHO MO Tpu O0HOOHA. 3aKiFoYaBaMe, Ue B3EIUTE TOYHO MO JBa O0HOOHA ca 16—3 =13 Ha
opoii. [To ycimoBue 26 yueHHIM ca B3eJM Ha-Manko Mo eauH 00HOoH. ToBa 03HayaBa, ye B
Ta3u Opoiika ca y4eHHUIUTE, B3eIM TOYHO IO SAUH OOHOOH, YYCHHIIMTE, B3EIH TOYHO IO JBa
O00HOOHA, KaKTO W YYCHHIIUTE, B3I TOYHO MO TPH OOHOOHA. 3akioyaBaMe, Ye B3CIUTE
TOyHO TO eauH Oonbon ca 26—16=10 na Opoit. CnenoBarenHo oOuwsaT Opoil Ha
KoHcymupanute 6onbonu e 3.3+13.2+10.1=45.

39. Otr. A). Toii kato AABC ¢ paBHOOeApeH, brionojioBsmara CP JeXHd Ha cUMeTpajara
Ha crpaHata AB . CnepoBatenHo toukute X um O nexar Ha npasara CP. Or OA=0C
cienBa, ue¢ AAOC e paBHoOenpeH u ZLOAC = LACO =%4ACB =549, B paBHoGenpenus
AMBC mvave ZBAC=(180°~108%)=36". Torasa LXAC=1Z/BAC=1.36"=18".
[MonyuaBame, ye LOAX = LOAC=4£XAC =54 -18° =36°.

40. Otr. 150. [laneHoTo paBeHCTBO 3ammcBame BBB Buma m(3m>—2n)=7. OTTyk

3aKiro4aBaMe, ye m € genuresn Ha 7. CienoBaTesHO 3a m ca Bb3MOXHH CIEAHUTE CIIy4Yau:
m=1, m=7, m=—1um=-7. Akom=1,ton=-2.Akxo m=7,10 n=73. Axo m=-1,
0o n=5. Ako m=-7, 10 n=74. COOpBT OT BB3MOXHUTEC CTOHHOCTH Ha n ¢€
—2+73+5+74=150.

41. Otr. B). Yncnoro 2009 w3nbiHABA YCIOBHETO HA 3a/Ja4yara U cOOPHT OT nudpUTE My €
paBen Ha 11.

42, O1r. B). bopuc 1 Baago TBepasT ennaksu Hema. OT YCIOBHETO CISABA, Y€ TS WM Ka3BaT
WCTUHATa, WM JbxkaT. ChIoTo Baxku 3a AceH u ['eopru — Te WM Ka3BaT WCTWUHATA, WIH
nbpkat. Ako AceH M l'eopru nbkar, TO ToraBa BCEKH OT TAX € CUyNui cTbkioTo. Ho ToBa
MPOTUBOPEYN Ha YCIOBHETO, Y€ €AMH OT YeTupumara € HampaBui Oensta. CienoBaTelHO
Acen u ['eopru ka3BaT UCTHHATa. 3aKi0YaBaMe, Y€ CTHKIOTO € cuyneHo oT bopuc unum ot
Bnano, kato u nBamata nbxkaT. ToBa € M3MBJIHEHO camMo B ciydai, ue bopuc e HampaBui
OensiTa, KOETO € U OTTOBOPHT Ha 3aj1a4aTa.



43. Otr. 3. KBagpatute Ha HeYeTHHTE 4yucia 3aBbpmBaT Ha 1, 5 wim 9. CremoBaTenHO
YETBBPTUTE CTCIICHU Ha HEYCTHUTE YKCia 3aBbpiiBarT camo Ha 1 wim 5. Thil kKaTo HUKOE OT

uncnata A u B He ce nenu Ha 5, 3akimouasame, ue A* u B*sabpmsar na 1. CresjoBatento
nocieanata uudpa na yucnoro 2A* + B* e papgama 2.1+1=3.

44. Otr. I'). Toit kato AABM e paBHoOenpeH (AB =AM :%AC ), 10 ZABM = 45",

Ottyk cneaBa, ue ZABC > 45" u 3akmouaBame, ye A) e BapHO. OcBeH ToBa AL e

BIJIONOJIOBSIIA, OTKbaeTo /BAL=45". Crnemosatenno /ABM +/BAL =90, xoero
o3HauaBa, ue AL | BM , T.e. B) cbmio e BsapHO. Bsipuo e u B), 3amoro oT Teopemara 3a

BBHIIEH BI'bI B TPHBIBIHEKA UMaMe, ue /BMC = ZBAM + ZABM =90° +45° =135". He

1
e Bapuo I'). B mpotuBeH ciyvaii me nznese, ue AB :EBC (kareT cpemy Brea ot 30°) u

. 1
THH KaTo AB = EAC , ouxme 3akiarouniy, ue AC = BC , KOeTO HE € Bb3MOXKHO.

45. Orr. B). Ot 4yeprexa ce Brxaa, ue B=3y=3(180°—20)=3(180° —140°)=120°.

/- e

46. Otr. B). Haii-manka cTOHHOCT Ha pa3jinKara e ce moiryun, ako a=d +1, b=0u ¢=9.

Torasa BB3MOXXHO Hal-MalkaTa CTOMHOCT 3a ¢ ocTtaBa c=1, a3a f — choTBeTHO f =8.
ToBa o3HauaBa, 4e pasznukara € Haii-manko 3. Tasu pasnuka ce peajgu3upa Hanmpumep B
ciaydas abc =301 u def =298.

47. OTr. A). SIcHO e, Ye eqHOTO YKCII0 ¢ TPUIH(PEHO, a BTOPOTO ¢ ABYyIHU(peHo. AKo a u b
ca ChbOTBETHO IM(parTa Ha AECETHIINTE U TU(paTa Ha SAUHHUIMTE HA IBYIIUPPEHOTO YHCIIO, OT
ycnosueto ciensa, 4e¢ 100a+10b+4+10a+b =301, t.e. 110a+11b=297. IlomydeHoro
paBeHcTBo ¢ ekBuBasieHTHO ¢ 11(10a+b)=11.27, orkpnero 10a+b =27. Enuncreenara

BB3MOXHOCT ¢ @ =2 u b =7 . CnenoBarenHo aBete uncia ca 274 u 27, a cymara oT udpute
Ha fgeceTuure M e 7+2=9.

48. Otr. I'). N3pa3ute, KOUTO pasriexkaaMme, UMaT Buma 1*2*3*4*5%6*7*8*%9*1(), kpmero
BCsIKa 3BE3AMYKA OTroBaps Ha “+” wmiu Ha ““-”. AKO HSKOSA 3BE3qU4YKa, CJIea IThbpBaTa,
OTroBaps Ha “+”°, TO 3aMEHAWKHN TO3W “+”° ¢ “-”, 1me yBeanunM u3pasza. Topa e Taka, 3a110To
Xy>x+y, ako yuciara Xx MU y ca Ho-rojeMd OT 2 (cieaBa OT HEPaBEHCTBOTO

(x—1)(y-1)21e xy2x+y, Karo paBeHCTBO MMa camo npu x =y =2). CrexoBarenHo

U3pa3bT 11e NOAYYH Hail-rojsiMa CTOMHOCT WJIM KOTaTO BCHYKHU 3BE3JIMYKHM CHOTBETCTBAT HA
YMHOKEHHsI, MJIM KOTaTO caMO IbpBaTa 3Be3/JMYKa CHOTBETCTBA Ha cbhOupane. B mbpBus
ciydaid me mosyduuM croiiHoct 2.3.4.5.6.7.8.9.10, a BbB BTOpHS Ciy4aill CTOHHOCTTa €
2.3.4.5.6.7.8.9.10+1. CnenoBarenno N =2.3.4.5.6.7.8.9.10+1, OoTKBIETO 3aK/IFOYaBaAMeE, 4€
OT TIocoYeHuTe TBBpeHHs camo I') e BsipHO.
49. O1r. A).
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50. OTr. 5. Cymara nHa 3anucanute yucna e mexay 4.18=72 u 5.18=90. EquncTBeHoTO
KpaTHO Ha 17 Mexnmy Te3u nBe dncia € 85. AKO 3aMEHMM BCHUYKH 3allMCaHU YETBOPKU C
netuny, me nonyuum 90, 3zamoto 5.18=90. Ho 90-85=5, orkpumero cienBa, ue
3aMEHEHHUTE YETBOPKH ca TOYHO 5 Ha Opoii (Bcska 3aMsiHa yBenndaBa cymara c 1).



